V. KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC CHI TIẾT NHÁNH 1: “ĐIỀU KÌ DIỆU CỦA NƯỚC”
Người thực hiện: Nguyễn Thị Luyến
Thứ hai, ngày 14 tháng 4 năm 2025
* Hoạt động học: Dạy kĩ năng ca hát “Mùa hè đến”
             NDKH: Nghe hát: Cháu vẽ ông mặt trời.
                                                                                 - TCÂN: Ai nhanh nhất
*Lĩnh vực phát triển thẩm mỹ
1. Mục đích yêu cầu
	- Trẻ nhớ tên bài hát, thuộc lời bài hát, .
	- Trẻ hát đúng giai điệu lời ca của bài hát, hát tự nhiên vui tươi.
     - Trẻ hứng thú tham gia trò chơi, phát triển tai nghe âm nhạc cho trẻ.
2. Chuẩn bị
	- Nhạc bài hát: Mùa hè đến, cháu vẽ ông mặt trời.
- Vòng nhựa 5- 6 chiếc
3. Tổ chức
* HĐ1: Mùa hè đến
	- Cô đọc câu đố về mùa hè, cho trẻ giải đố và đàm thoại:
		+ Mùa hè thời tiết như thế nào? 
		+ Mùa hè đến các con cảm thấy thế nào?
	- Cô giới thiệu bài hát, tác giả.
	- Cô hát lần 1 - giảng nội dung bài hát, gợi ý giai điệu của bài hát
	- Cô hát lần 2 kết hợp nhạc
	- Cô bắt nhịp cho trẻ hát 2- 3 lần từ đầu đến hết bài
	- Cô cho trẻ hát kết hợp với nhạc 2- 3 lần
	- Cho trẻ hát thi đua theo tổ, nhóm, cá nhân. ( Cô chú ý sửa sai cho trẻ)
- Cô hỏi tên bài hát, cho cả lớp hát lại 1 lần
* HĐ2: Vui chơi mùa hè
	- Cô giới thiệu trò chơi  “Ai nhanh nhất” giới thiệu cách chơi.
- Cô cho trẻ chơi 2- 3 lần
* HĐ3: Giai điệu mùa hè.
	   - Cô giới thiệu bài hát nghe: Cháu vẽ ông mặt trời.
	   - Cô hát lần 1- Giảng nội dung bài hát.
	   - Cô hát lần 2 kết hợp minh hoạ, cho trẻ biểu diễn cùng cô.
  Đánh giá trẻ hằng ngày














Thứ ba, ngày 15 tháng 4 năm 2025
* Hoạt động học: Thử nghiệm vật nổi vật chìm
*Lĩnh vực phát triển nhận thức
1. Mục đích yêu cầu:
  	- Trẻ nhận biết một số vật cho vào nước sẽ nổi lên trên mặt nước và một số vật khác sẽ chìm xuống đáy
- Trẻ chú ý quan sát và phân biệt được các đồ vật chìm vật nổi khác nhau (màu sắc, kích thước, trọng lượng...).
	- Trẻ hứng thú, vui vẻ, thoải mái chơi với nước, các vật liệu thí nghiệm.
2.Chuẩn bị
  - 1 chậu nước, 1 xô đựng nước.
- 3-4 chậu nhỏ (mỗi nhóm 7 trẻ/1 chậu nước).
  - Một số đồ vật, vật liệu khác nhau: quả bóng nhựa, thìa nhựa, đồ chơi bằng nhựa, gỗ, sắt, inox, thuyền giấy...
3. Cách tiến hành
*HĐ1: Trải nghiệm thực tế
 - Cô kể một đoạn truyện “Một cậu bé được đi tắm biển với bố mẹ”. Cậu bé thích thú nhặt các hòn sỏi, vỏ ốc... ném xuống nước và ngạc nhiên khi thấy tất cả đều biến mất. Khi ném quả bóng xuống nước thì quả bóng vẫn nổi trên mặt nước. Cậu bé ngạc nhiên kêu lên “Tại sao thế nhỉ?”.
 - Cô hỏi trẻ: “Tại sao chỉ nhìn thấy quả bóng? Các vật khác đi đâu rồi? Hôm nay chúng mình cùng tìm xem các vật đó đâu rồi nhé!”
 - Cho trẻ trải nghiệm với nước theo nhóm nhỏ: Chia lớp thành hai mỗi cô hướng dẫn một nhóm nhỏ. 
   - Tại các nhóm, trẻ được quan sát, nêu tên của các đồ vật và tham gia vào việc thả các đồ vật vào trong chậu nước rồi tìm xem vật đó ở đâu.
· Trong quá trình thí nghiệm, cô hỏi trẻ:
+ Đây là cái gì? Các con cầm thấy như thế nào? Nó nặng hay nhẹ?
+ Khi cho vật này vào nước, cần làm như thế nào?
+ Khi cho vật này vào nước, con nhìn thấy nó không? Nó ở đâu?
+ Cái gì cho vào nước sẽ nổi? Tại sao nó nổi?
+ Cái gì cho vào nước sẽ chìm? Tại sao nó chìm?
+ Những cái gì nổi trên mặt nước? Những cái gì chìm xuống dưới?
2. HĐ2: Chia sẻ, rút ra kinh nghiệm và vận dụng kinh nghiệm
 - Cô đặt câu hỏi khuyến khích trẻ chia sẻ kinh nghiệm
 	       +Chúng mình vừa được làm gì? Chơi gì? Các con có thích không?
   + Các con đã cho những vật nào vào nước?
   + Những vật nào nổi? Vật nào chìm? Tại sao?
- Cô giúp trẻ rút ra kinh nghiệm
    + Trong lớp mình, nơi nào có nước? Đồ vật nào đựng nước?
 	       + Chúng mình có nên cho các vật vào đồ vật đựng nước không? Tại sao?
 	       + Khi nào chúng mình có thể cho một số đồ chơi vào nước?
- Cô giúp trẻ vận dụng kinh nghiệm vào thực tiễn
     + Hôm nay, chúng mình đã biết các vật như quả bóng, đồ chơi bằng nhựa ... cho vào nước sẽ nổi. Vậy nên, khi nào tắm, các con có thể mang theo để chơi. Nhưng một số vật khác như chìa khóa, hòn bi..., chúng mình không nên cho vào nước vì nó chìm xuống không tìm thấy nữa.
 	        + Để giữ cho nước sạch, chúng mình không nên cho các đồ vật vào dụng cụ đựng nước ở lớp, ở nhà vì sẽ làm bẩn nước, không dùng được nữa.
3. HĐ3: Kết thúc
Cô cùng trẻ chơi TC: Vật nổi vật chìm (Khi cô nói vật nổi trẻ đứng giơ tay lên cao, khi cô nói vật chìm trẻ ngồi xuống sàn) cho trẻ chơi 2-3lần. 
  Đánh giá trẻ hằng ngày













Thứ tư, ngày 16 tháng 4 năm 2025
* Hoạt động học: VĐCB: Chuyền và bắt bóng 2 bên theo hàng dọc
TCVĐ: Đá bóng
*Lĩnh vực phát triển thể chất 
1. Mục đích yêu cầu:
- Trẻ chuyền bóng sang hai bên theo hàng dọc.
- Trẻ có thể đón, chuyền bóng bằng hai tay theo hàng dọc. Rèn luyện sự nhanh nhẹn, biết phối hợp với nhau thực hiện VĐ.
- Trẻ hứng thú tích cực tham gia hoạt động.
2. Chuẩn bị:
-  Bóng đủ cho trẻ .
- Phòng tập rộng sạch, xắc xô, nhạc bài hát “ Mùa hè đến”.
3. Tổ chức:
* HĐ1: “ Bé đi biển ”.
- Cô cùng trẻ hát bài hát “mùa hè đến”
        + Cô và các con vừa hát bài hát gì ? mùa hè các con được đi đâu? .
- Cô cho trẻ đi chơi, đi theo nhạc bài hát:  “ Bé yêu biển lắm ” với các kiểu đi: Đi kiễng gót, đi khom, chạy nhanh…, về hàng.
* HĐ2: “ Chuyền bóng”.
- Cô cho trẻ tập bài phát triển chung mỗi động tác 2 lần 4 nhịp.
                     + ĐT hô hấp: Thổi nơ
                     + ĐT tay: hai tay giơ lên cao giang ngang.
                     + ĐT lưng, bụng, lườn: cúi gập người về phía trước
                     + ĐT chân: bước lên phía trước, bước sang ngang                                    
                     + ĐT bật: bật chụm tách chân.
- ĐTNM: Tay.
-VĐCB : Chuyền bóng sang hai bên theo hàng dọc
- Cô cho trẻ chơi với bóng theo ý tưởng
- Cô giới thiệu tên bài tập vận động cơ bản.
- Cô tập mẫu lần 1
- Cô tập  mẫu lần 2 kết hợp phân tích vận động.
- Cho 3-4 trẻ lên thực hiện vận động cơ bản.
- Chia trẻ thành hai đội đứng theo hàng dọc  chuyền bóng 2 lần.
- Cho trẻ thi đua 2 đội 1-2  lần
- Cô hỏi tên vận động 
- Cho trẻ thực hiện lại 1 lần
- TCVĐ: Đá bóng 
- Cô giới thiệu cách chơi.
- Cô cho trẻ chơi 2- 3 lần
* HĐ3: Cùng nhau thư giãn.
- Cô cho trẻ đi lại nhẹ nhàng quanh phòng tập 1- 2 vòng.
Đánh giá trẻ hằng ngày












Thứ năm, ngày 17 tháng 4 năm 2025
* Hoạt động học: Thơ “Nước ơi”
*Lĩnh vực phát triển ngôn ngữ 
1. Mục đích yêu cầu:
- Trẻ nhớ tên bài thơ, hiểu nội dung bài thơ và thuộc lời thơ.
- Trẻ đọc đủ câu, đúng nhịp, rõ lời. Rèn luyện và phát triển ngôn ngữ cho trẻ.
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động. Thông qua hoạt động giúp trẻ có ý thức bảo vệ nguồn nước
2. Chuẩn bị:
- Bài giảng Powepoint.
- Nhạc bài hát “Trời nắng trời mưa”
3. Tổ chức:
*HĐ1: Đố vui
- Cô cho trẻ nghe câu đố trên máy tính, cho trẻ giải
Thứ gì trong mát
Bé uống hàng ngày
Tắm mát, rửa tay
Sạch ơi là sạch ?

 - ĐT: Các con biêt nước có ở đâu?  Nước để làm gì?
- Cô cô cùng trẻ chơi trò chơi mưa to mưa nhỏ.
* HĐ2: Thơ “Nước ơi”
- Cô giới thiệu bài thơ, tác giả.
- Cô đọc thơ diễn cảm lần 1
- Cô hỏi tên bài thơ và giảng nội dung: Nước rất cần thiết cho mọi người trong sinh hoạt hàng ngày, nước cho bé ăn, uống, rửa tay rửa mặt...
- Cô đọc thơ lần 2 kết hợp video minh hoạ.
- Cho cả lớp đọc thơ 3-4 lần.
- Cô cho tổ, nhóm, cá nhân đọc.( Cô chú ý sửa sai, sửa ngọng cho trẻ).
* Đàm thoại: 
              	 + Các con vừa đọc bài thơ gì?
           	 +  Nước cho bé làm gì? 
 + Bé rửa tay rửa mặt để làm gì?
    	 + Mắt bé làm sao?
              	 + Miệng bé như thế nào?
+ Nếu không có nước thì chuyện gì xảy ra?
- Cô giáo dục trẻ yêu quý giữ gìn bảo vệ nguồn nước sạch
           - Cô cho cả lớp đọc lại 1 lần
* HĐ3: TC “ Trời nắng trời mưa”
- Cô cùng trẻ Trời nắng trời mưa 1-2 lần 
Đánh giá trẻ hằng ngày








Thứ sáu, ngày 18 tháng 4 năm 2025
* Hoạt động học: So sánh hai nhóm trong phạm vi 5.
*Lĩnh vực phát triển nhận thức 
1. Mục đích yêu cầu:
- Trẻ biết so sánh số lượng của 2 nhóm, nhận biết nhiều hơn, ít hơn
- Rèn luyện cho trẻ kĩ năng xếp tương ứng 1-1, đếm, so sánh, trẻ sử dụng đúng các từ “ nhiều hơn, ít hơn”.
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia các hoạt động.
2. Chuẩn bị:
          - Mỗi trẻ đám mây 5 mặt trời
Bài giảng Powepoint
	- Đồ dùng của  cô ( to hơn của trẻ).
- 5 chiếc vòng nhựa
3. Tổ chức:
*HĐ1: ôn đếm số lượng 5
- Cô cùng trẻ chơi trò chơi “khu vườn bí mật” trên máy tính:
- Cho trẻ chọn mở từng ô cửa đếm số lượng cây, con, đám mây trong mỗi ô cửa. 
*HĐ2: So sánh hai nhóm trong phạm vi 5
          - Cô cho trẻ lấy đồ dùng về chỗ:
	- Cô cho trẻ xem trên màn hình, 5 ông mặt trời xuất hiện, cho trẻ xếp hết số mặt trời ra trước mặt, đếm, số lượng mặt trời: Các con có măy mặt trời?
	- Cô cho 4 đám mây xuất hiện xuống phía dưới mặt trời, xếp tương ứng 1-1, cho trẻ xếp theo cô 
		+ Các con đếm số đám mấy, có mấy đám mây?
- Cho trẻ nhận xét số mặt trời và số đám mây như thế nào? Nhóm nào ít hơn? Nhóm nào nhiều hơn? Vì sao?( Cô kiểm tra cá nhân trẻ)
	- Cô cho trẻ rèn luyện kĩ năng đếm và so sánh 2- 3 lần.
*HĐ3: Ai nhanh nhất.
- Cô cho trẻ chơi trò chơi “hỏi nhanh đáp nhanh”  Cô nói tên nhóm, trẻ nói “nhiều hơn, ít hơn”  cô nói nhiều hơn, ít hơn, trẻ nói nhóm …Cho trẻ chơi 2- 3 lần
- Cho trẻ chơi trò chơi ai nhanh nhất, cô đặt 4 chiếc vòng cho lần lượt từng nhóm 5 trẻ lên chơi và nhận xét số vòng và số trẻ. Cho trẻ chơi 2- 3 lần
- Cho trẻ chơi khoanh vào nhóm có ít hơn
 Đánh giá trẻ hằng ngày













         Người duyệt kế hoạch                                                                                       Người xây dựng kế hoạch



